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Nos réf. : 16.170

PJ : 1 (+1 infra)
Marseille, le 9 décembre 2016

Autorisation ATIH Transmission Données Financières
A tous les adhérents de la FHP-SSR

Chers Adhérents,

Nous participons lundi prochain au dernier Comité de Pilotage (COPIL) SSR de l’année 2016. 

L’ordre du jour exclusif de ce COPIL concerne la présentation des résultats agrégés des premières  simulations financières de notre réforme du financement.

Il est probable, en tout cas nous le demanderons, qu’à l’issue de cette réunion vous soyez directement destinataires, via la plateforme d’échange de l’ATIH, de vos propres résultats.

Par ailleurs, et pour juger finement  des conséquences économiques du modèle, la FHP-SSR sera également destinataire des résultats de ses adhérents. 

Néanmoins, seuls les résultats des adhérents ayant autorisé cette transmission seront communiqués à votre Syndicat.

Afin que nous puissions, dans l’intérêt de la Profession, analyser une base la plus exhaustive possible, nous vous invitons à autoriser cette transmission de vos données financières.

La procédure à suivre est décrite dans le mail ci-dessous qui vous avait été adressé l’an passé pour les mêmes objectifs.

Nous comptons évidemment sur votre implication,

En restant à votre disposition,

Très cordialement,

Gabriel BOSSY         Eric NOËL
Président                   Délégué Général
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Marseille, le 12 janvier 2015

Autorisation ATIH Transmission Données Financières

A tous les adhérents de la FHP-SSR

Chers Adhérents, 

Une charte relative à l’accès des données financières des établissements de santé (cf. pièce jointe) avait été signée il y a quelques mois par la DGOS, l’ensemble des fédérations et l’ATIH. Cette dernière a récemment procédé à une relance auprès des établissements de santé.

Cette charte évoque que l’accord des établissements de santé privés soit recueilli sur la plateforme e-pmsi par la personne ayant le rôle de « représentant légal de l’établissement ».

Les données concernées sont : informations financières du PMSI (RSFA, RSFA STC), données des retraitements comptables et comptes financiers et données de simulation financière produites dans le cadre des campagnes budgétaires et de la construction des nouveaux modes de financement.

Nous vous rappelons la procédure pour accéder au questionnaire sur e-PMSI :

· Etre le représentant légal de l’établissement (RLE), 

· Aller sur le site e-pmsi : https://www.epmsi.atih.sante.fr/ puis s’identifier en tant que RLE,

· Aller dans le menu Administration puis Autorisation Fédérations,

· Cliquer sur les liens pour répondre aux questions.

Comme cela avait été acté par notre Conseil d’Administration, il est extrêmement important que vous autorisiez la transmission de ces informations à votre Fédération, la FHP, pour deux raisons principales :

· Pour nous aider à négocier dans les meilleures conditions les différentes campagnes tarifaires ;

· Afin que la FHP-SSR puisse être destinataire, dès le 1er trimestre de l’année 2015 et dans le cadre des simulations d’impact de la réforme du financement toujours prévue pour mars 2016, du maximum d’information « non anonymisée ». En effet, comme cela a été confirmé par la DGOS lors de notre Assemblée Générale du 17 décembre 2014, l’année 2015 sera marquée par plusieurs séries de simulations d’impact qui seront transmises à la FHP-SSR et soumises à discussion. Notre problématique principale restant le lien autorisation-activité-financement, si ces informations sont trop largement anonymisées, notre travail d’analyse pour appuyer nos argumentaires et contre-argumentaires ne pourra s’effectuer de manière pertinente.

Pour l’intérêt de la Profession, nous comptons donc sur votre accord pour une diffusion de ces données à la seule fédération d’établissements de santé à laquelle vous adhérez, à savoir la FHP. En effet, l’autorisation de transmission aux autres Fédérations n’est évidemment pas obligatoire…

Restant à votre disposition,

Bien cordialement,

G. BOSSY               Th. AMARANTINIS
Président                Délégué Général
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