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	Communiqué de Presse

CSSR/ 6ème congrès annuel 



	T2A SSR : les cliniques demandent à la DGOS des assurances
pour continuer à cautionner les travaux en cours


	La Baule, le 22 juin 2011. Lors de son 6ème congrès annuel, la CSSR, par la voix de son président, le Dr Gabriel Bossy a réclamé, en présence d’Annie Podeur, directrice générale de la DGOS, la confirmation d’un objectif de T2A égalitaire entre les secteurs public et privé. Une mesure impérative pour que ces cliniques, charnières essentielles entre l’hospitalisation de court séjour et le retour du patient au domicile, continuent à assurer leurs missions. 

« Nous souhaitons une véritable tarification à l’activité qui rémunère la réelle lourdeur de la prise en charge des pathologies. Par la voix de la DGOS, les pouvoirs publics se sont engagés à instaurer une équité entre public et privé. Nous attendons désormais un calendrier clair et raisonnable, et des actes concrets », souligne Théodore Amarantinis, délégué général de la CSSR. 

Outre la problématique de la tarification, la CSSR a stigmatisé les instructions de la DGOS qui ont mis un coup d’arrêt au développement et à la spécialisation des cliniques privées de SSR, mettant par la même en danger la fluidification des parcours de soins pour les patients. 

« L’heure est grave pour notre secteur. Nous ne pourrons plus absorber sans contrepartie des patients de plus en plus lourds qui nous parviennent de plus en plus tôt des hôpitaux et cliniques de court séjour. Le poids technique et les thérapies médicamenteuses sont ingérables en l’état actuel de nos tarifs. Nous ne pouvons plus absorber le poids social, la dépendance des patients du fait de la démographie médicale ou par défaut de coordination des services à domicile » insiste le Dr Gabriel Bossy.

Parmi les autres sujets portés par la CSSR lors du Congrès, ont été évoqués : la tarification à la séquence, préférée à celle au séjour ; la modulation du forfait hospitalier en fonction de la durée du séjour et «  l’absence de lien autorisation/financement qui continue à peser sur les autorisations en cours d’instruction, à la veille de la mise en place des SROS PRS », conclut Théodore Amarantinis.

La CSSR a synthétisé l’ensemble de ces attentes dans un livre blanc édité à l’occasion du congrès et remis solennellement à la directrice générale de la DGOS, Mme Annie Podeur. 
A propos de la CSSR-FHP

La Confédération des Soins de Suite et de Réadaptation (CSSR) est l’organisation représentative des 480 établissements privés de SSR. C’est l’un des 3 syndicats de spécialités de la Fédération Hospitalière Privée (FHP).

Les centres de SSR privés assurent près du tiers de la prise en charge globale en SSR et accueillent plus de  375 000 patients par an. 

Dans la nouvelle organisation des soins en France, ces établissements se situent en aval des hôpitaux et cliniques de court séjour (MCO) et en amont des maisons de retraite et du domicile. Ils jouent donc un rôle central et charnière dans la « fluidité » de la filière de soins et facilitent ainsi le parcours du patient.

Les établissements privés de SSR développent des prises en charge pour le retour à l’autonomie des patients, suite à une intervention chirurgicale ou à un accident de santé. Ils remplissent donc des missions de rééducation, de réadaptation et de réinsertion sociale. Ils prennent en charge de nombreuses affections liées à la dépendance et/ou au grand âge, touchant l'appareil locomoteur ou encore les systèmes cardio-vasculaire et respiratoire. Ils sont aussi en capacité de répondre au fort développement de pathologies lourdes (AVC, paraplégies, post-infarctus, cancer...) et à la recrudescence des maladies chroniques.  
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