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INFORMATION PRESSE


SOINS DE SUITE GERIATRIQUES ET POLYVALENTS    –	   SOINS DE SUITE SPECIALISES DE L'APPAREIL LOCOMOTEUR ET DU SYSTEME NERVEUX   –   SOINS PALLIATIFS    –   ETAT VEGETATIF CHRONIQUE   –   UNITE COGNITIVO-COMPORTEMENTALE
Les efforts environnementaux de la clinique Saint-Roch une nouvelle fois récompensés

En écho à la Conférence sur le climat COP21 qui se tiendra à Paris fin 2015, la clinique Saint-Roch poursuit son "avance" en décrochant le 14 octobre 2015 à Paris, le coup de cœur du jury des prix "Entreprises Environnement" dans la catégorie « Management et initiatives pour le développement durable ».  

Les Prix Entreprises et Environnement sont organisés conjointement par le ministère de l’Ecologie, du Développement durable et de l’Energie et l’ADEME. 130 candidats ont participé à l’édition 2015 et 13 entreprises ont été récompensées par madame la Ministre, Ségolène Royal. La Clinique Saint-Roch, unique entreprise du Nord et du monde de la santé, saura utiliser cette nouvelle reconnaissance, pour donner du crédit à ses nouveaux projets et favoriser l'implication d'autres établissements de santé, notamment au travers de la commission nationale du Développement Durable de la Fédération de l'hospitalisation Privée, présidée par le Dr Cliche.  

Dès 2008, l’établissement s’engage en faveur de l’environnement avec la mise en place d’un CODEV (comité développement durable) pluridisciplinaire chargé de définir la politique de développement durable. Un nouveau logo est alors créé avec le credo : "Une médecine sociale, écologique et culturelle".

Le management rapidement mis en place est relayé par une communication élargie et une sensibilisation du personnel aux enjeux du développement durable. La mise en œuvre d’un programme d’actions est assurée par un ensemble complet d’outils de pilotage permettant un suivi annuel des objectifs, des indicateurs et des résultats. Les actions portent notamment sur la maîtrise de l’énergie, la gestion de l’eau, la réduction et la valorisation des déchets de santé, la lutte contre le gaspillage... En 2010, la clinique réalise son premier bilan carbone puis s’engage dans la démarche « Two for Ten », campagne parrainée par le Ministère de l’Ecologie, du développement durable et de l’énergie en 2013-2014.
La volonté de poursuivre les efforts entrepris aboutit en 2012 à l’engagement volontaire dans la démarche EMAS « Eco management and audit scheme », ou Système de Management Environnemental et d’Audit (SMEA). Ce système communautaire exigeant permet de valider l’implication de l’établissement et de son Président, le Dr Joël Cliche, dans un système de management environnemental et d’audit fonctionnel.
Enfin, sur le plan architectural, un éco-gymnase labellisé BBC HPE Effinergie de 700 m2 a été ouvert en 2012, et permet aujourd'hui une rééducation moderne et ludique pour des patients valides, handicapés ou sportifs de haut niveau. Ce bâtiment exemplaire a été plusieurs fois remarqué et primé par la qualité de ses matériaux, les technologies utilisées et son recours à plusieurs sources d’énergies renouvelables : géothermie sur eau de nappe, capteurs solaires et panneaux photovoltaïques.
De 2011 à 2014, les résultats couronnent l’engagement de la clinique avec une baisse des consommations de gaz de -63%, d’électricité de -18% et d’eau de -57%. La réalisation du 3ème bilan carbone en août 2015 a permis d’observer également une diminution des émissions de gaz à effet de serre de -42 % en 3 ans.
Du développement durable, la société s'est engagée dans une démarche sociétale avec l'achat du Blériot XI, avion mythique ayant traversé la manche, nous permettant de découvrir le regard émerveillé des enfants qui viennent l'admirer au sein de l'éco-gymnase.
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