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Marseille, le 14 avril 2017
Nos réf. : 17.023
PJ : 2 (1 infra + 1 jointe)

Calendrier de mise en œuvre période transitoire réforme SSR

Les infos de la DGOS !

A tous les Adhérents de la FHP-SSR
Chers Adhérents,

Nous vous prions de bien vouloir trouver, ci-dessous et joint, le courriel que nous venons de recevoir de la part de Madame Katia JULIENNE, Directrice Générale par intérim et Chef de Service de la DGOS au sujet de la mise en œuvre opérationnelle de la période transitoire de la réforme du financement des établissements de SSR allant du 1er mars 2017 au 28 février 2018.

Vous en souhaitant une bonne réception et restant à votre disposition,

Bien cordialement,
Gabriel BOSSY         Eric NOËL

Président                   Délégué Général
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Le Grand Prado,

20 Allées Turcat Mery
13008 Marseille
Tél. : 04.91.25.39.17

Fax : 04.91.73.95.02
Mail : fhpssr@fhp-ssr.fr 

Site : www.fhp-ssr.fr
De : JULIENNE, Katia (DGOS/CHEF SERVICE/CHEF SERV) 
Envoyé : vendredi 14 avril 2017 09:59
À : 'David.Causse@fehap.fr'; 'Pierre-yves.Roussel@fehap.fr' <Pierre-yves.Roussel@fehap.fr>; 'stephanie.rousval@fehap.fr' <stephanie.rousval@fehap.fr>; 'fhpssr@fhp-ssr.fr' <fhpssr@fhp-ssr.fr>; 'Eric NOEL' <enoel@fhp-ssr.fr>; 'p.gobin@les-trois-soleils.fr' <p.gobin@les-trois-soleils.fr>; 'fr.sanguignol@cliniquebondigoux.com'; 's.gomez@fhf.fr' <s.gomez@fhf.fr>; 'm.deschamps@fhf.fr' <m.deschamps@fhf.fr>; 'Karl.Hausknost@croix-rouge.fr' <Karl.Hausknost@croix-rouge.fr>; 'Anne MOUTEL-SEILLER' <anne.moutel-seiller@cnamts.fr>
Objet : Calendrier de mise en œuvre période transitoire réforme SSR

Bonjour,

Je me permets de venir vers vous au sujet de la mise en œuvre opérationnelle de la période transitoire de la réforme du financement des établissements de SSR allant du 1er mars 2017 au 28 février 2018. 

Comme vous le savez, cette période transitoire prévoit un financement combiné des anciennes et des nouvelles modalités de financement avec une part majoritaire à hauteur de 90% du financement fondée sur les ressources antérieures des établissements  et une part de 10% du financement fondée sur la part activité de la dotation modulée à l’activité.

Les derniers ajustements techniques impliquent de décaler la mise en œuvre de ces modalités transitoires de financement et en conséquence la régularisation qui devra s’effectuer pour prendre en compte l’entrée en vigueur au 1er mars. 

En effet, le décret en Conseil d’Etat prévoit que les premiers versements de DMA interviennent le mois suivant la notification de cette DMA. Il était initialement prévu une notification de la part DMA en avril, et donc les premiers versements de DMA en mai.

Au regard des derniers ajustements, cette notification des parts DMA interviendra a priori au mois de mai, induisant un premier versement des dixièmes de DMA le 5 juin, soit un décalage d’un mois par rapport au calendrier initialement envisagé.

Dans cette perspective, vous trouverez ci-après les éléments de versement/facturation qui s’appliqueront aux établissements de santé que vous représentez. L’objectif poursuivi est que la minoration sur les anciennes modalités de financement s’applique concomitamment aux premiers versements de DMA, pour éviter toute tension de trésorerie aux établissements de santé. La régularisation, pour prendre en compte l’entrée en vigueur du modèle au 1er mars conformément aux dispositions législatives et réglementaires, s’appliquera de facto également à compter de la mise en œuvre des premiers versements de DMA.

· Pour les établissements sous DAF, la mise en œuvre des premiers versements de DMA impliquera la minoration de la DAF à hauteur de 10% à compter du mois de juin dans la perspective d’une notification du montant DMA au mois de mai. Cette minoration interviendra donc concomitamment aux premiers versements des dixièmes de DMA. Ces dixièmes seront ajustés afin de régulariser l’application de la réforme au 1er mars.
· Pour les établissements sous OQN , pour mettre en place ce dispositif il est prévu qu’un coefficient « frais de séjours » minorant à hauteur de 10% s’applique aux prix de journée et autres suppléments facturés par ces établissements, pour permettre la constitution de la part financée en dotation modulée à l’activité. Cette minoration ne sera effective qu’à compter du 1er juin, concomitamment aux premiers versements pour éviter toute tension de trésorerie aux établissements que vous représentez. Un mail, que vous trouverez en pièce jointe, va être adressé aux éditeurs afin de  les informer de la mise en œuvre décalée du coefficient au 1er juin.
                                                                                                                                                                                                                 
Mes équipes se tiennent à votre disposition pour tout complément,

Bien cordialement,

Katia Julienne

