De : 
Envoyé : Aucune
Objet : Réforme SSR - évolution 2017

Bonjour,

Je me permets de venir vers vous au sujet de la mise en œuvre opérationnelle de la période transitoire de la réforme du financement des établissements de SSR allant du 1er mars 2017 au 28 février 2018. 

Comme vous le savez, cette période transitoire prévoit un financement combiné des anciennes et des nouvelles modalités de financement avec une part majoritaire à hauteur de 90% du financement fondée sur les ressources antérieures des établissements  et une part de 10% du financement fondée sur la part activité de la dotation modulée à l’activité.

Pour mettre en place ce dispositif, s’agissant des ES sous OQN, il est prévu qu’un coefficient « frais de séjours » minorant à hauteur de 10% s’applique aux prix de journée et autres suppléments facturé par les établissements sous OQN, pour permettre la constitution de la part financée en dotation modulée à l’activité. Nous avions à ce titre transmis le 10 février dernier une fiche  produite par la CNAMTS,  incluant un plan de test, et dont l’objet était de vous présenter ce mécanisme de minoration (ci-joint une version actualisée de la fiche technique avec le plan de test correspondant).

Il était initialement prévu une notification de la part DMA en avril, ce qui devait entrainer une application du coefficient « frais de séjour » au 1er mai suivant.

Cependant, au regard des derniers travaux techniques à mener dans le cadre de la mise en œuvre de la période transitoire, je vous informe que la notification de la DMA ne pourra pas intervenir en avril prochain. En conséquence, je me permets de vous solliciter afin que le coefficient « frais de séjour » ne soit pas mis en œuvre au 1er mai prochain. La notification de la DMA étant prévue pour le mois de mai, le coefficient « frais de séjour » devra être mis en œuvre à compter du 1er juin.
Je me tiens à votre disposition pour tout complément,

Bien cordialement

