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		Mercredi 6 juillet 2016 
Réf. : 0210-2016 

	Informations juridiques 

	Publication du Décret n° 2016-919 du 4 juillet 2016 relatif aux fonctions d'appui aux professionnels pour la coordination des parcours de santé complexes
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L'essentiel à retenir : 
La plateforme territoriale d’appui est un outil destiné autant aux patients qu’aux professionnels de santé pour permettre une meilleure coordination des parcours de santé complexes :
1. Tout professionnel de santé peut devenir opérateur de ce dispositif (la médecine de ville est prioritaire)
1. Une convention doit être passée avec l’ARS pour mettre en place ce dispositif
1. Le patient doit donner son consentement pour lancer ce dispositif.



Chère Adhérente, Cher Adhérent,

Le décret relatif à la plateforme territoriale d’appui est paru ce jour.

Vous trouverez en pièce jointe du présent Flash, une note de synthèse sur la plateforme territoriale d’appui vous permettant à la fois de comprendre la loi et son décret d’application mais aussi des conseils pratiques pour réagir face à cette disposition.

La FHP adressera les autres fiches sur les textes d’application de la loi de modernisation de notre système de santé en respectant le calendrier de publication des décrets. Vous retrouverez ces fiches dans le Doc Info de la FHP.

Le dispositif de plateforme territoriale d’appui :
[bookmark: _GoBack]
Le présent décret est pris en application de l'article 74 de la loi n° 2016-41 du 24 janvier 2016 de modernisation de notre système de santé.

Le décret précise les fonctions d'appui aux professionnels pour la coordination des parcours de santé complexes et notamment les modalités de mise en place de la plate-forme territoriale d'appui.

Ce décret précise aussi les opérateurs de ce système et la procédure à mettre en place pour être éligible à ce dispositif.

Pour toute questions sur ce décret ou sur la loi de modernisation de notre système de santé en général, notre service juridique est à votre entière disposition. Vous pouvez le contacter soit par mail (gregory.caumes@fhp.fr) ou par téléphone (01 53 83 56 60).

Nous vous prions d'agréer, Chère Adhérente, Cher Adhérent, nos salutations amicales et dévouées.
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1. La synthèse sur la Plateforme Territoriale d'Appui
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